



本版指导老师:周雪梅,一级教师,市优秀课外辅导员,市直优秀班主任。曾在全国、省、市优质课比赛中获一等奖。执教多节示范课观摩课受到一致好评,多篇论文在省、市、市级刊物上发表,指导学生发表、获奖作文近百篇,指导多名学生获市演讲比赛一等奖。

钓鱼乐

本报小记者 仇瀚可

小时候,最开心的事莫过于每天清晨,跟着爷爷去串场河边的草地上钓鱼了。那种等待鱼儿咬钩的兴奋,那种与爷爷并肩而坐的温馨,都成为我童年宝贵的回忆。

清晨,当第一缕阳光洒在窗前,我就迫不及待地起床,开始准备钓鱼的行头,穿上舒适的运动鞋,戴上太阳帽,然后和爷爷一起开车去钓鱼点。

到达目的地,我们开始准备钓具,每次下钩,我都会心跳加速,期待鱼儿的到来。这时,我的浮标突然动了一下,我知道是有鱼上钩了,可是我突然灵机一动,如果我的双钓线可以一箭双雕,该多好啊!于是我等了10秒,但当我自信满满地提起钓竿时,我愣住了。鱼钩上的鱼食全没了,只留下点点水珠缓缓从鱼钩上滴答下来。

“只要看见浮标动了就提竿。”爷爷说,“如果不提竿,鱼吃完食就游开

了,你当然钓不到了。”我听从了爷爷的建议,又开始钓鱼了,没到一会儿,我的浮标又一动,我立刻提起竿子,嘴里大喊道:“上钩了上钩了!”果然,钓上来一条大青鱼,大青鱼到了水桶里,嘴还一张一张的,似乎在说:“哼,这次是你厉害,我认输。”我开心极了!

最后,我们把鱼放了。这事我乐此不疲地干了两年。爷爷有时会劝我带回去吃了,可我就是不干,因为我想要让这些鱼继续快乐地活下去。

如今,每当我回想起那段时光,心中总是充满了无尽的快乐和感慨。童年的钓鱼乐,是那么的简单,那么的纯真,却又那么珍贵。

盐城市串场河小学五(11)班

点评:这篇习作通过回忆的方式和具体的细节描写,展现了小作者童年时和爷爷一起钓鱼的美好时光,语言流畅,情感真挚,能够引起读者的共鸣。

读《三国演义》有感

本报小记者 季楚媛

在学习了《草船借箭》这篇课文后,我对《三国演义》产生了浓厚的兴趣。《三国演义》这本书讲述了魏、蜀、吴三个政治军事集团之间的矛盾和斗争,在广阔的历史背景下,上演了一幕幕波澜起伏、气势磅礴的战争场面,成功刻画了数百个人物形象,名流千古。

其中让我印象深刻的是诸葛亮,诸葛亮长得像神仙一样,气度非凡,手上摇着鹅毛扇,身披灰色长袍,浑身散发着儒雅睿智的气息。他博学多才,上知天文,下晓地理,真是天下罕见的军事奇才。《三气周瑜》《草船借箭》《火烧博望坡》《空城计》等故事中,诸葛亮都是靠智慧来化腐朽为神奇的。

生活中像诸葛亮的人有很多,时代不同,但智慧方显英雄本色。譬如我国的第一任总理——周恩来。他因为是中国政府的代表,所以参加过很多新闻发布会。新中国刚成立不久,一次新闻发布会上,一位西方记者半开玩笑半嘲讽地对他说:“请问周恩来总理,中国现在一共有多少存款呢?”这句话的意思是新中国刚成立不久,穷得叮当响。周恩来幽默且沉着冷静地说:“一共有十八元八角八分。”在场的人都十分

惊讶,周恩来继续幽默地说:“中国人民一共发行了一元、两元、五元、十元、一角、两角、五角、一分、两分和五分面值的钱币。所以一共是十八元八角。”他不卑不亢,接着说:“我们中国人民团结友爱,虽然没有那么多生活财富,但是精神财富却还是有的。”一句话说得在场人都不禁乐了起来,我真被周恩来总理的幽默风趣,机智勇敢的谈吐所折服了。

周恩来总理是现代社会的“诸葛亮”,用智慧战胜了西方记者,维护了国家尊严,他在我心中也是一位顶天立地的英雄。钟南山爷爷是抗疫的英雄,用智慧和医疗团队的合作帮助人们度过困难的疫情三年;年轻的女军医玛利亚·芙拉苏克在乌克兰的战场上用智慧和勇气守护战士的生命,她也是我心目中的英雄……

时代发展的潮流滚滚向前,智慧方能成就英雄本色。我作为一名新时代儿童,一定要好好读书,向心目中的英雄学习,成为一个有智慧的人。

盐城市串场河小学五(11)班

点评:小作者用简洁的语言概括了《三国演义》的主要内容,寥寥几笔介绍了书里一些精彩的故事,引出“智慧方能成为英雄”这一主题。并能联系自己的阅读积累来具体谈感受,抒发出自己的真情实感。最后总结全文,升华主题。

那一刻,我长大了

本报小记者 吕品

每个人都有自己的成长故事,我也不例外。其中,我最难忘的是第一次去打水的事儿,那一刻,我深深体会到成长的滋味。

在一个周末,我正准备给自己倒点水喝,却发现水桶里面空了,于是我着急地对妈妈说:“妈,家里面没水了!”妈妈看着地上的几个空桶,对我说:“那今天就由你去打水吧!”打水?我兴奋了,一直以来都是爸爸妈妈去打水,有时候是姐姐去,今天,我终于可以亲手操作了。

我拿起了一个小桶,带上水卡,蹦蹦跳跳地出发了。很快便走到了小区南门的购水机旁,按照妈妈教我的方法,先将卡往屏幕“刷卡处”处一照,接着将门打开,把水桶往里一放,按下“开始”按钮,机器便开始运作了,我看着它,听着“哗哗”的出水声,心中暗自窃喜:原来打水就这么简单啊,也不是很难嘛。我看着水渐渐从桶底上升到桶一小半的位置,再从一小半上涨到桶的中间部分,最后到达桶

口。“叮”的一声,水打完了,现在只要把它运回家就行了。

我打开购水机的门,盖上水桶盖子,将水桶从中提了出来,真是“不提不知道,一提吓一跳”啊!我手中的水桶十分沉重,重得我差点栽了个跟头,我吃力地用两只手将它抬了起来,这个时候我才发现打水并不是我想象的那么简单,最重要的一点是能将水给运回家。我只好每搬一小段路,便将水桶放下来休息一下,这样休息了好多次,累得气喘吁吁。经过好长时间的搬运,我终于到家了。

那一刻,我深深感受到自己的成长。原来,成长不仅仅是身体的长大,更是心智的成熟。从此以后,遇到困难,我学会了冷静思考,勇敢面对。

盐城市串场河小学五(11)班

点评:这篇作文描写了作者自己第一次去打水的经历,表达了对成长的理解和感悟。小作者善于运用动作、心理等细节描写,展现自己克服困难的信心和勇气。

云游书中,看祖国山河锦绣

本报小记者 沈奕冰

今天,我要给大家推荐一本书——《走遍中国》。这本书由《图书天下·国家地理系列》编委会编著,北京联合出版公司出版。此书按地理区域将祖国大地分为十个版块,每个版块都列举了最具代表性的地理风光和人文景观。

我推荐这本书是因为它不同于一般的地理科普书那样抽象理论、生硬无趣。全书用优美灵动、直击内心的文字和焕彩的图片,勾勒出祖国山河壮丽和多彩文化。读完此书,我仿佛进行了一次穿越中国的奇幻之旅,心中充满了对这片古老而神秘土地的敬仰与热爱。

书中描绘的自然风光如诗如画,从雄伟的山脉到广袤的草原,从奔腾的江河到宁静的湖泊,无不展示着大自然的鬼斧神工。正如王安石所说:“世之奇伟、瑰怪,非常之观,常在于险远。”这些美景让我感受到了大自然的魅力和力量。

同时,也可以在书中领略到中国各地独特的地域文化。每个地方都有其独特的传统、风俗和艺术形式,如同一颗颗璀璨的明珠,镶嵌在中华民族的历史长河中。正如鲁迅所说:“越是民族的,就越是世界的。”这些文化遗产是中华民族瑰宝,也是世界文化的重要组成部分。

云游书中,它可以带领你朝向最经典的方向,揭开古老京城的片片印记,感受紫禁城的辉煌宏伟、典雅大气和老北京胡同的人间烟火气。它可以带领你巡礼中原,探索生生不息的华夏文明之源,寻一曲流转不息的华夏之歌,因为这里曾谱写出数不胜数的人文乐章。

它可以带领你拾趣东三省,领略“千里冰封,万里雪飘”的北国风光,感受林海雪原的白色浪漫。它可以带你放歌于长风万里,领略“大漠孤烟直,长河落日圆”的塞外风光和“踏破贺兰山缺”的雄壮之志。它可以带领你沐浴在最纯粹的阳光下,采撷最娇艳的格桑花,聆听最纯洁的诵经,攀上世上最高峰尽览众山小。它还可以带领你穿越西南密林感受各个民族的多姿多彩……祖国山河锦绣、厚重人文、多彩民俗在这本书里汇聚,尽展极致之美,碰撞出一首首磅礴大气的交响乐,编织出穿越时空的梦幻之旅。

读万卷书,行万里路。我去过很多地方,也有不曾到达的远方,我坚信读书和行走的力量,所以我会带着这本书作为我的向导走遍中国,让祖国每一寸阳光填满我的心灵,每一滴雨露滋润我的心田。此刻推荐这本书,也希望你能带上它踏上以后的美妙旅程。

盐城市串场河小学五(11)班

点评:小作者通过介绍《走遍中国》这本书的内容和特点,表达了对这本书的喜爱之情。文章结构清晰,言语生动,观点明确,能激起读者的阅读兴趣。

